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CZTERY KROKI DO BIZNESU

 GDAŃSK, ul. Wały Piastowskie GDAŃSK, ul. Wały Piastowskie GDAŃSK
24, pok. 9, tel. 58 308 43 47 

 GDYNIA, ul. Czechosłowacka 
3, tel. 58 627 12 98 

 TCZEW, ul. Podmurna 11, 
tel. 58 531 29 96 

 WEJHEROWO, ul. Hallera 1A/1, 
tel. 58 672 37 76

 Punkt rekrutacyjny na terenie 
STOCZNI GDAŃSK SA
Punkt rekrutacyjny na terenie 
STOCZNI GDAŃSK SA
Punkt rekrutacyjny na terenie 

budynek K-1 V piętro, 
pok. 509, tel. 58 769 25 07

Informacje: 
www.stoczniowcy.gpnt.pl

PUNKTY 
REKRUTACYJNE

MAREK 
CHOROMAŃSKI
zastępca dyrekto-
ra Pomorskiej Izby 
Rzemieślniczej 
w Gdańsku 

Kryzys w branży 
okrętowej spowodował, 

że zagrożenie utratą pracy w tym sektorze 
jest duże, więc wydaje się, że dobrym 
pomysłem na dalszą karierę zawodową 
jest własna działalność gospodarcza. Jako 
Pomorska Izba Rzemieślnicza w projek-
cie  jesteśmy odpowiedzialni za szkolenia 
wprowadzające w tajniki prowadzenia 
własnego biznesu. Szkolenia zostały za-
projektowane z myślą o osobach, które 
po raz pierwszy planują uruchomienie 
własnej firmy. 

Jeśli pracujesz w stoczni lub firmie współ-Jeśli pracujesz w stoczni lub firmie współ-
pracującej ze stocznią, masz pomysł na 
własny biznes, lecz nie wiesz, jak do tego 
się zabrać – nie wahaj się i przystąp do pro-
jektu „Partnerstwo na rzecz przedsiębior-
czości osób zatrudnionych w przemyśle 
stoczniowym”. Poniżej krótka instrukcja, 
jak to zrobić.

KROK 1 – REKRUTACJA
Wejdź na witrynę internetową projektu i 

zapoznaj się z dokumentami rekrutacyjnymi: 
regulaminem, deklaracją uczestnika i ankietą 
zgłoszeniową. Jeśli nie masz dostępu do In-
ternetu, dokumenty możesz dostać w punk-
cie rekrutacyjnym (adresy i telefony obok). 
Tam również składasz wypełnione dokumenty. 
Wszystkie osoby, które spełnią warunki formal-
ne, wezmą udział w warsztatach kreatywności, 
po których wyłonione zostanie 100 osób zakwa-
lifikowanych do projektu.

KROK 2 – SZKOLENIA
Do prowadzenia działalności przygotują Cię 

szkolenia, na których poznasz podstawy prawa 
gospodarczego, zapoznasz się z podatkami, księ-
gowością, podstawami prawa pracy, marketingu 
oraz pracy z komputerem.

KROK 3 KROK 3 – PRZYGOTOWANIE PRZYGOTOWANIE 
DO ROZPOCZĘCIA DZIAŁALNOŁALNOŁ ŚCI

Teraz rozpocznie się bardzo ważna część 
projektu – przygotowanie biznesplanu własnej 
firmy. Najpierw weźmiesz udział w szkoleniach, 
na których nauczysz się, jak przygotować taki 
dokument, a następnie sam go napiszesz. W ra-
zie wątpliwości możesz skorzystać z fachowej 
pomocy doradców biznesowych. Po złożeniu 
gotowego dokumentu pozostaje już tylko ocze-
kiwanie na informacje o przyznaniu dotacji in-
westycyjnej.

KROK 4 – START 
Nadeszła chwila, gdy rozpoczynasz wła-

sną działalność gospodarczą. Na początek 
dostajesz dotację w wysokości do 40 tys. zł 
oraz dofinansowanie do bieżącej działalności 
firmy, które będziesz otrzymywał, w uzasad-
nionych przypadkach, przez 6 do 12 miesięcy 
w wysokości nie wyższej niż 1200 zł. W tym 
czasie Twoja firma będzie otoczona indywi-
dualną opieką doradcy, a Ty weźmiesz udział 
w specjalistycznych szkoleniach. Wszystkie 
zaplanowane działania służą temu, aby Twoje 
przedsiębiorstwo bez większych problemów 
przetrwało na rynku przez okres co najmniej 
dwunastu miesięcy.

 pracujesz* w stoczni lub w firmie, która kooperuje ze stocznią 

 jesteś zagrożony zwolnieniem

 myślisz o założeniu własnego biznesu

REKRUTACJA DO PROJEKTU 
DO 12 GRUDNIA 2009

JEŻELI 

POMOŻEMY CI ZAŁOŻYĆ DZIAŁALNOŚĆ GOSPODARCZĄ 

ZGŁOŚ SIĘ DO PROJEKTU „PARTNERSTWO NA RZECZ 
PRZEDSIĘBIORCZOŚCI OSÓB ZATRUDNIONYCH 
W PRZEMYŚLE STOCZNIOWYM”.

W ramach projektu zostaną przeprowadzone szkolenia dotyczące zakłada-
nia i prowadzenia działalności gopspodarczej. 

Istnieje stnieje stnie możliwość uzyskania dotacji inwestycyjnej do 40 000 zł oraz 
wsparcia pomostowego przez maksymalnie 12 miesięcy prowadzenia 
działalności gospodarczej.

„To co sprawia, że ekonomia 
jest najbardziej fascynującą na-
uką to to, że jej fundamentalne 
zasady są tak proste, że każdy 
jest w stanie je zrozumieć, jed-
nak niewielu je rozumie”. 

Milton Friedman

* byli pracownicy Stoczni Gdynia posiadający umowę z Agencją Rozwoju Przemysłu
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W czasie spotkań informacyjnych, 
a także w punktach rekrutacyjnych 
potencjalni beneficjenci zadają sze-
reg pytań. Poniżej przedstawiamy 
najbardziej typowe.

Rekrutacja
Czy Projekt skierowany jest tylko do pra-
cowników stoczni?

– Nie, w projekcie mogą wziąć udział za-
równo stoczniowcy, jak i pracownicy zakładów 
współpracujących ze stoczniami. Są to wszyst-
kie firmy, które miały ze stoczniami podpisane 
umowy o kooperacji, czyli np. sprzedawały im 
usługi lub wyroby. Każda ze stoczni współpra-
cowała z wieloma różnymi firmami z różnych 
dziedzin gospodarki, były to np. firmy ustawia-
jące rusztowania, wykonujące meble na statki 
lub wykonujące usługi informatyczne. Ponie-
waż nie wszystkie miały umowy kooperacyjne, 
może to być umowa o dostawę, usługę itp.

Czy do Projektu mogą przystąpić byli 
przcownicy Stoczni Gdynia?

– Stoczniowcy, którzy mają podpisa-
ną umowę z Agencją Rozwoju Przemysłu, 
mogą wziąć udział w projekcie, ważne jest 
natomiast, aby przystąpili do projektu, zanim 
umowa wygaśnie.

Czy przyszłe przedsiębiorstwo, które po-
wstanie w ramach projektu, musi być zwią-
zane z przemysłem stoczniowym?

– Nie, pomysły mogą dotyczyć różnych 
dziedzin, muszą być jednak możliwe do zre-
alizowania.

Zdarza się, że stoczniowcy oprócz pracy na 
etacie mieli swoją działalność gospodarczą, 
czy takie osoby mogą wejść do projektu?

– Nie mogą, projekt jest przeznaczony dla 
osób, które nie prowadziły działalności go-
spodarczej w ciągu 12 miesięcy. Dotyczy to 
także osób na tzw. samozatrudnieniu. 

Jaki jest ostateczny termin zapisania się do 
projektu?

Pierwszy etap rekrutacji kończy się 12 
grudnia br. Jednak jeśli ktoś jest zdecydo-
wany, aby przystąpić do projektu, powinien 
zrobić to jak najszybciej, gdyż już wkrótce 
rozpoczną się warsztaty kreatywności. 

Działalność gospodarcza
Czy dofinansowanie do działalności podle-
ga zwrotowi?

Uczestnik projektu, który otrzymał środki 
finansowe na rozwój przedsiębiorczości (w 
tym na założenie spółdzielni lub spółdzielni 
socjalnej) ma obowiązek dokonania zwrotu 
otrzymanych środków wraz z odsetkami, je-
żeli prowadził działalność gospodarczą lub był 
członkiem spółdzielni lub spółdzielni socjalnej 
przez okres krótszy niż 12 miesięcy od dnia 
rozpoczęcia (zarejestrowania) działalności go-
spodarczej albo naruszone zostały inne warunki 
umowy dotyczące przeznaczenia tych środków. 

Uczestnik projektu zobowiązany jest do pro-
wadzenia działalności gospodarczej zgodnie z 
harmonogramem rzeczowo-finansowym.

Czy można zakupić w ramach dofinanso-
wania środki transportu?
Czy można z dotacji zakupić lokal do pro-
wadzenia działalności gospodarczej?
Czy dotację można wykorzystać na pensje 
dla zatrudnianych pracowników?

– Jednorazowa dotacja inwestycyjna na rozwój 
działalności polega na udzieleniu uczestnikowi 
projektu jednorazowego wsparcia kapitałowego 
ułatwiającego sfinansowanie pierwszych wydat-
ków inwestycyjnych umożliwiających funkcjo-
nowanie nowopowstałego  przedsiębiorstwa (w 
tym spółdzielni lub spółdzielni socjalnej).

Najczęściej zadawane pytania
wydatków w ramach Programu Operacyjnego 
Kapitał Ludzki z dnia 19 września 2008 r.

Jak długo firma będzie monitorowana po 
otrzymaniu dotacji?

Uczestnik projektu, który otrzyma jednora-
zową dotację inwestycyjną  zobowiązany jest 
do   realizacji działalności przedsiębiorstwa 
(w tym spółdzielni lub spółdzielni socjalnej) 
zgodnie z założeniami przedstawionego biz-
nesplanu obejmującego okres co najmniej 
2  lata. Kontrola  prowadzonej działalności 
zgodnie z założeniami Projektu będzie obej-
mowała okres 12 miesięcy od dnia  otrzyma-
nia dotacji.

????

????

Środki z jednorazowej dotacji inwestycyjnej 
na rozwój działalności mogą być przeznaczone 
na pokrycie wydatków inwestycyjnych (w tym 
m.in. na środki transportu, składniki majątku 
trwałego, koszty prac remontowych i budowla-
nych) oraz wydatków na środki obrotowe uzna-
ne za niezbędne dla prowadzenia działalności 
gospodarczej i odpowiednio uzasadnione przez 
Beneficjenta pomocy we wniosku o przyznanie 
jednorazowej dotacji inwestycyjnej.

Ze względu na inwestycyjny charakter do-
tacji nie można jej przeznaczyć na pensje dla 
zatrudnianych pracowników.

Warunkiem uznania kosztów za kwalifi-
kowane jest spełnienie warunków zawartych 
w Krajowych wytycznych dotyczących kwa-
lifikowania wydatków w ramach funduszy 
strukturalnych i Funduszu spójności w okresie 
programowania 2007 – 2013 z dnia 17 grud-
nia 2008 r. oraz wytycznych Ministra Rozwo-
ju Regionalnego w zakresie kwalifikowania 

Czy uzyskanie wsparcia finansowego na 
założenie działalności gospodarczej z tytu-
łu tego projektu wyklucza możliwość sta-
rania się o dodatkowe środki finansowe z 
innych projektów – również na założenie 
działalności?

Prowadzenie działalności gospodarczej w 
ramach Projektu „Partnerstwo na rzecz przed-
siębiorczości osób zatrudnionych w przemyśle 
stoczniowym” nie może być podwójnie finan-
sowane z innych środków unijnych w ramach 
tych samych kosztów kwalifikowanych.

Na jakie cele przeznaczone może być 
wsparcie pomostowe?

Wsparcie pomostowe ma na celu ułatwić 
uczestnikom projektu pokrycie obligatoryj-
nych opłat ponoszonych w pierwszym okre-
sie prowadzenia działalności gospodarczej, w 
tym kosztów ZUS.


